
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

สมัยสามญั  สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  (คร้ังที ่1) 

วันพธุที่  17  พฤศจกิายน  พ.ศ. 2564 

เวลา  09.3๐  น. 

ณ  หองประชมุสภาเทศบาลตาํบลเกาะยาว 

....................................................................................... 

ผูมาประชมุ 

ลาํดับ

ที ่

ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑. นางเสาวคนธ  เริงสมุทร ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  

๒. นายสุชน  วาหะรักษ รองประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายสุชน  วาหะรักษ  

๓. นายประยูร เริงสมุทร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายประยูร เริงสมุทร  

๔. นายจรูญ  อุหลัง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายจรูญ  อุหลัง  

๕. นางสาวเมษา  กุลบัส สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางสาวเมษา  กุลบัส  

๖. นางสาวฐปตา  ติระนนท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางสาวฐปตา  ติระนนท  

๗. นายสําเริง  ราเขต สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายสําเริง  ราเขต  

๘. นายประมาณ  ศรีเหมาะ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายประมาณ  ศรีเหมาะ  

๙. นายศภุวัฒน  วาหะรักษ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายศภุวัฒน  วาหะรักษ  

10. นายปฏิพัทธ  มาตรักษา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายปฏิพัทธ  มาตรักษา  

11. นางอรัญญา  เก็บทรัพย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางอรัญญา  เก็บทรัพย  

12. นางสาวจรินณา  วิชาคุณ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางสาวจรินณา  วิชาคุณ  

13. นายถาวร  ขุนทอง เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายถาวร  ขุนทอง  
 

 

ผูเขารวมประชุม 

ลาํดับที ่ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑. นายพีรยุทธ  มาตรักษา นายกเทศมนตร ี นายพีรยุทธ  มาตรักษา  

๒. นายจํารัส  หยั่งทะเล รองนายกเทศมนตร ี นายจํารัส  หยั่งทะเล  

๓. นางสาวพชัรนิทร  สุภาพ รองนายกเทศมนตร ี นางสาวพชัรนิทร  สุภาพ  

๔. นางวรฉัตร  คงเก้ือ เลขานุการนายกเทศมนตร ี นางวรฉัตร  คงเก้ือ  

5. นายประเสริฐ  ศรีเหมาะ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี นายประเสริฐ  ศรีเหมาะ  

6. นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย พยาบาลวิชาชีพชํานาญการ นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย  

7. นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล  

8. นายปรัญชัย  ชูรักษ นายชางโยธา นายปรัญชัย  ชูรักษ  
 

 

 



การประชมุสภาเทศบาลตาํบลเกาะยาว 

 สมยัสามญั  สมยัที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  (ครัง้ที่  1)   

วันพุธที ่ 17  พฤศจกิายน  ๒๕64 

****************************** 

ผูมาประชุม 

1. นางเสาวคนธ  เริงสมุทร   ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
2. นายสุชน  วาหะรักษ    รองประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
3. นายประยูร  เริงสมุทร   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
4. นายจรูญ  อุหลัง    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว   
5. นางสาวเมษา  กุลบัส    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
6. นางสาวฐปตา  ติระนนท   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
7. นายสําเริง  ราเขต    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
8. นายประมาณ  ศรีเหมาะ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
9. นายศภุวัฒน  วาหะรักษ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
10. นายปฏิพัทธ  มาตรักษา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
11. นายถาวร  ขุนทอง    เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

 

ผูลาประชุม 

1. นางอรัญญา  เก็บทรัพย   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

2. นางสาวจรินณา  วิชาคุณ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
  

ผูมารวมประชุม 

1.   นายพีรยุทธ  มาตรักษา   นายกเทศมนตรตีําบลเกาะยาว 

2.   นายจํารัส  หยั่งทะเล    รองนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว 

3.   นางสาวพัชรินทร  สุภาพ   รองนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว 

4.   นางวรฉัตร  คงเก้ือ    เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว 

5.   นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย   พยาบาลวิชาชีพชํานาญการ 

6.   นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล   นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 

7.   นายปรัญชัย  ชูรักษ    นายชางโยธาปฏิบัติงาน 

 

 

 

 

 

 

 

/.....เริ่มประชุม 
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เริ่มประชุม  เวลา  09.30  นาฬิกา 

นายถาวร  ขุนทอง   เมื่อที่ประชุมพรอม  นายถาวร  ขุนทอง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 

เลขานุการฯ ทําหนาที่เลขานุการสภาเทศบาล  เชิญสมาชิกสภาเขาประจําที่ประชุม  

ประกาศสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว    เรื่อง   เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบล

เกาะยาว  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564 

ดวยสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว   จะดําเนินการประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ  

สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน  

พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติมจนถึงฉบับปจจุบัน  หมวด  2  การประชุม  ขอ  20 (1)  และ  ขอ  22 

อาศัยอํานาจตามความในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน  พ.ศ. 2547  แกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับปจจุบัน  หมวด  2  การประชุม  ขอ  20 (1)  

และ  ขอ  22  เทศบาลตําบลเกาะยาว  โดยประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  จึงเรียกประชุม

สภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  มีกําหนด  30  วัน  

ตั้งแตวันที่  1 – 30  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2564  จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  ณ  วันที่  

27  ตุลาคม  พ.ศ. 2563  ลงชื่อ  นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  

วันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลอยูในตําแหนง  12  คน มาประชุม 10 คน  ลา 2 คน  

ครบองคประชุมแลว  จึงขอเชิญประธานสภาเทศบาลทําหนาที่ประธานในที่ประชุม 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ขอบคุณเลขานุการสภาเทศบาล 

ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระที่ 1   เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร    วันนี้ไมมีเรื่องแจงใหที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม                    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2 เรื่องรบัรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ  ครั้งที่  2/2564  

  เมื่อวันที่  27  กันยายน  2564 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ขอใหที่ประชุมตรวจสอบดู  หากมีขอความใดผิดพลาดหรือตกไปขอใหยกมือขอ

ประธานสภาฯ   แกไขได 

 

 

/.........ที่ประชุม 
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ที่ประชุม   ไมมีผูใดขอแกไข 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร   หากไมมีดิฉันจะขอมติจากที่ประชุม 

ประธานสภาฯ   ทานผูใดเห็นวารายงานการประชุมครั้งที่ผานมามีความถูกตองและรับรองขอใหยก

มือ 

ที่ประชุม   มีมตเิปนเอกฉันท  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว  

ระเบียบวารที่  3 เรื่องติดตามผลการประชุมครั้งที่แลว   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ทานผูใดมีเรื่องจะติดตามบาง 

ประธานสภาฯ 

นายสุชน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสุชน   

สมาชิกสภาฯ วาหะรักษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ผมอยากจะขอความรวมมือและความคิดเห็นของสมาชิก 

 สภาเทศบาลและนายกเทศมนตรีเรื่องสระวายน้ําพอจะมีแนวทางอะไรบางไหม  เพราะผมดูแลวก็

อยากจะใหมีสําหรับในเขตเทศบาล  เราไมสามารถท่ีทําที่เกาไดก็จะตองหาที่ใหม  พอจะมีแนวทาง

ไหมครับ 

นายสําเริง  ราเขต   กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสําเริง   

สมาชิกสภาฯ  ราเขต  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ผมเห็นดวยกับคุณสุชน  วาหะรักษนะครับ  แตปญหาคือเรื่อง 

สถานที่วาตรงไหนที่เหมาะสมบาง  เพราะในเขตเทศบาลบริเวณที่เปนพ้ืนดินกวาง ๆ มีไมคอยเยอะ  

ก็อยากใหเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลลองพิจารณาดูวาสถานที่ตรงไหนเหมาะสม  ขอบคุณครับ 

นายศุภวัฒน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายศุภวัฒน   

สมาชิกสภาฯ วาหะรักษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ผมอยากทราบวาถาหากวาจะปรับปรุงสระที่มีอยูเดิมให 

 มันดีกวาเดิมไดไหมครับ  เพราะมันมีอยูแลวแตใชประโยชนไมได  ก็อยากจะใหใชประโยชนได     

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ในสวนของเรื่องสระวายน้ําในกรณทีี่วาที่มีอยูแลวในสวน 

 เฉลิมพระเกียรติ  ตรงนั้นไมใชสระวายน้ํานะครับคือเปนสระที่ใชสําหรับปลูกดอกบัวไมใชสระวายน้ํา  

ถาเปนสระวายน้ํามันตองมีแบบแปลน  มีการควบคุมคณุภาพน้ํา  ซึ่งโครงการสระวายน้ํานี้มันจะตอง

อยูในแผนกอนซึ่งเจาหนาที่ฝายแผนจะเขาแผนในป 2566  นะครับ  ในกรณีที่คุณสุชน  วาหะรักษ  

เสนอแลวทําเลยไมไดมันจะตองใหมีอยูในแผนตองมีการปรับแผน  ก็เหมือนท่ีคุณสําเริง  ราเขต  พูด

ก็คือปญหาเรื่องที่ดินท่ีจะสราง  ซึ่งเมื่อมีการสรางแลวตองมีการควบคุมดูแลนี่คอืสิ่งสําคัญ  ไมใชวา 

 

 

 

/.........จะเขาไดตลอด 
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จะเขาไดตลอดเวลา  ผมก็มีแนวคิดวาที่อาคารอเนกประสงคติดกับศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็จะทุบตรงนั้น

ทิ้งซึ่งตรงนั้นอยูในบริเวณของศูนยพัฒนาเด็กเล็กเราก็สามารถดูแลได  แตวาเราตองขอมติประชาคม

กอนวาจะใหทุบทิ้งไดหรือไม  เพราะทรัพยสินในสวนนี้ไมใชของเทศบาลแตเปนของหมูบานหมูที่  1  

แตตอนนี้มันก็ชํารุดทรุดโทรมพอรื้อตรงนั้นออกเราก็สามารถสรางเปนสระวายน้ําได  ซึ่งถาอยูบริเวณ

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเราสามารถบริหารจัดการได 

นายสําเริง  ราเขต   กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสําเริง   

สมาชิกสภาฯ  ราเขต  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ผมเห็นดวยกับนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  และอยาก 

 หารือวาวันนี้ใครที่จะไปประสานหรือวาจะใหเริ่มไปประสานเพื่อใหทางหมูบานมีมติ  ผมก็อยากหา

ใครเปนตัวแทนหรือสามารถรับผิดชอบไดชวยไปประสานหมูบานและจัดประชุมใหเปนเรื่องเปนราว

ขึ้นมา  ซึ่งจริง ๆ แลวงบประมาณในแผนก็ไดใสไวแลว  และอยากหารือใหจบในวันนี้วาใครเปนผู

ประสานเพื่อจะดําเนินการตอไป  

นายสุชน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสุชน   

สมาชิกสภาฯ  วาหะรักษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ผมก็อยากจะใหรองนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาวคือคุณ 

 พัชรินทร  สุภาพ  เขาไปประสานกับผูใหญบานหมูที่  1  เดี๋ยวผมก็จะชวยเสริมชวยคุยใหอีกทาง

หนึ่งครับ 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ในกรณใีนการประชุมครั้งนี้ตองประชุมชาวบานทั้งใน 

 เขตเทศบาลและชาวบานหมูที่  1 เพราะเมื่อกอนเขาจะสรางในฐานะคณะกรรมการหมูบานหมูที่  1  

ถาเราไปทุบทิ้งหรือทําลายโดยพลการไมได  ตองขอมติกอนวาในกรณีตรงนี้เราจะดําเนินการสราง

สระวายน้ํา  เพราะผมมองวามันอยูใกลกับศูนยพัฒนาเด็กเล็กดวย  ซึ่งเราตองมีเวลาเปด – ปด  และ

ก็จะตองใชเวลาศึกษาหาขอมูลตาง ๆ กอน        

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ทานผูใดมีเรื่องจะติดตามอีกบาง 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไมมีผูใดมีเรื่องที่จะติดตามอีก 

ระเบียบวาระที่  4 เรื่องเสนอใหที่ประชุมทราบ 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  4.1  ญัตติแนวทางและวิธีการในการดําเนินงานโครงการความรวมมือปองกัน

ประธานสภาฯ การทุจริตในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  แบบของขอตกลงคุณธรรมการคัดเลือกผูสงัเกตการณ   

และการจดัทํารายงานตามมาตรา  17  และมาตรา  18  แหงพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและ

การบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  ขอเชิญนายกเทศมนตรีชี้แจง 

 

 

/........นายพีรยุทธ   
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นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ขอชี้แจงดังนี ้

   ญัตติแนวทางและวิธกีารในการดําเนินงานโครงการความรวมมือปองกันการทุจริต

ในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  แบบของขอตกลงคุณธรรมการคัดเลือกผูสังเกตการณ  และการจัดทํา

รายงานตามมาตรา  17  และมาตรา  18  แหงพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหาร

พัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560   

    ตามท่ีกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินได มีหนังสือ  ดวนที่สุด  ที่  มท 

0808.2/ว 3767  ลงวันที่  20  พฤศจิกายน  2561  แจงประกาศคณะกรรมการความรวมมือ

ปองกันการทุจริต  เรื่องแนวทางและวิธีการในการดําเนินงานโครงการความรวมมือปองกันการทุจริต

ในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  แบบขอตกลงคุณธรรม  การคัดเลือกผูสังเกตการณ  และการจัดทํา

รายงานตามมาตรา  17  และมาตรา  18  แหงพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหาร

พัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นทราบและถือปฏิบัติ  นั้น 

    ขอเท็จจริง คณะกรรมการความรวมมือปองกันการทุจริตไดมีหนังสือ  ที่ กค 

0419.2/ว 1034  ลงวันที่  14  ตุลาคม  2564  เรื่อง  แบบฟอรมรายงานการสังเกตการณและ

แบบชี้แจงขอเท็จจริงรายงานการสังเกตการณสําหรับผูสังเกต  และแบบชี้แจงขอเท็จจริงรายงานการ

สังเกตการณสําหรับหนวยงานของรัฐเจาของโครงการเพ่ือใชเปนแนวทางในการปฏิบัติงานของผู

สังเกตการณและหนวยงานของรัฐเจาของโครงการท่ีไดรับรายงานการสังเกตการณ  ดังนั้น  เพ่ือให

การปฏิบัติงานเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจางขององคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนไปอยางถูกตอง  

สอดคลองกับพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  ระเบียบ

กระทรวงการคลังวาดวยการบริหารจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  และ

กฎกระทรวงที่เก่ียวของ  เพ่ือใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินถือปฏิบัติตอไป 

   ระเบียบขอกฎหมาย    

1. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  

หมวด 2  การมีสวนรวมภาคประชาชนและผูประกอบการในการปองกันการทุจริต 

 มาตรา  16  เพื่อให เกิดความโปรงใสในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  ให

หนวยงานของรัฐจัดใหภาคประชาชนมีสวนรวมในการสังเกตการณขั้นตอนหนึ่งขั้นตอนใดของการ

จัดซื้อจัดจางของหนวยงานของรัฐตามที่กําหนดไวในหมวดนี ้

 มาตรา  17  ในการดําเนินการตามมาตรา  16  คณะกรรมการ ค.ป.ท.  อาจ

กําหนดใหมีการจัดทําขอตกลงคุณธรรมตามโครงการความรวมมือปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัด

จางภาครัฐตามมาตรา  18  ก็ได  ทั้งนี้  การจัดซื้อจัดจางที่ตองจัดทําขอตกลงดังกลาวใหเปนไป

ตามที่คณะกรรมการ  ค.ป.ท.  ประกาศกําหนดในราชกิจจานุเบกษา  โดยอยางนอยใหคํานึงถึงวงเงิน 
 

/.........ของการจัดซื้อ 
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ของการจัดซื้อจัดจาง  มาตรการปองกันการทุจริต  การจัดซื้อจัดจางที่มีความเสี่ยงตอการทุจริต  

และความคลองตัวในการดําเนินงานของหนวยงานของรัฐเพื่อประกอบการพิจารณาดวย 

2. ระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  

พ.ศ. 2560 

3. กฎกระทรวงทีเ่ก่ียวของ 

ในสวนนี้ขอใหทางกองคลังไดชี้แจงเพ่ิมเติม 

นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล  เรียนประธานสภาเทศบาล   และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน   ดิฉันนางสาว 

นักวชิาการเงินฯ  ณัฐกฤตา   อักษรกูล  ตําแหนง  นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ  ขอชี้แจงเพ่ิมเติมในสวนของ

คณะกรรมการปองกันการทุจริต  ซึ่งจะอธิบายไววาคณะกรรมการ  ค.ป.ท. มีอํานาจหนาที่  คือ 

1. กําหนดแนวทางและวิธีการปฏิบัติในการดําเนินโครงการความรวมมือในการ

ปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ   

2. กําหนดแบบขอตกลงคุณธรรมและรายงานของผูสังเกตการณ 

3. คัดเลือกโครงการจัดซื้อจัดจางเพื่อเขารวมโครงการตามความรวมมือปองกัน

การทุจริตในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ 

4. คัดเลือกผูสังเกตการณเพื่อเขารวมโครงการการปองกันการทุจริตในการจัดซื้อ

จัดจางภาครัฐ 

5. ตีความและวินิจฉัยขอหารือเก่ียวกับแนวทางและวิธีปฏิบัติในการดําเนิน

โครงการจัดซื้อจัดจาง 

ดังนั้น  วันนี้เราจะมาเลือกคณะกรรมการผูสังเกตการณโดยจะใชภาคประชาชนใน

การเขามาเปนผูสังเกตการณ  ซึ่งจะมีแบบรายงานท่ีจะตองรายงาน  ค.ป.ท. ภายในวันท่ี  10  ของ

ทุกเดอืนดวยคะ 

นายถาวร  ขุนทอง  กราบเรียนประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาทุกทาน  กระผม

นักวเิคราะหฯ นายถาวร  ขุนทอง  ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ  ผมขอเสริมนิดหนึ่งนะครับ   

คณะกรรมการจะมีทั้งหมด  5  คน  ซึ่งคณะกรรมการ  2  คน  ก็จะใหเปนประธานชุมชนทั้ง  2  เขต  

และอีก  3  คนก็จะเปนชาวบานในเขตเทศบาล   

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ในกรณคีณะกรรมการชุดนี้คอื  ในกรณีที่เทศบาลมีการ 

จัดซื้อจัดจางก็จะตรวจสอบวาเจาหนาท่ีพัสดุไดดําเนินการตาม  ว 89  ว 845  หรือไม  อยางกอง

ชางไดดําเนินการโดยมีแบบแปลนและไดดําเนินการตามแบบที่ทางสภาไดอนุมัติหรือไม  เหมือน

อยางที่คณุถาวร   ขุนทอง   ไดเสนอไปคือใหประธานชุมชนทั้ง  2  เขต  เปนคณะกรรมการดวย 

 
 

/........เพราะจะได 
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เพราะจะไดรับทราบวาวันนี้ไดดําเนินการในพ้ืนที่เขต   1   พรุงนี้ไดดําเนินการในพ้ืนที่เขต   2   

เปนตน  และในคณะกรรมการชุดนี้ทั้ง  5  คน  เปนผูตรวจสอบวาทางเจาหนาที่พัสดุ  คณะ

ผูบริหาร  กองชาง  ไดทําถูกตองตามระเบียบหรือไม  มีเอกสารครบถวนหรือไม   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ขอบคุณคะ  มีสมาชิกทานใดจะเสนอความเห็นเพ่ิมเติมบาง  หรือจะพิจารณา

ประธานสภาฯ เห็นชอบหรือไมประการใด  ขอเชิญคะ 

ที่ประชุม   ไมมีสมาชิกทานใดเสนอความเห็นเพ่ิมเติม   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  หากไมม ี ตอไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อบุคคลในเขตเทศบาลตําบล 

เกาะยาวเพ่ือคัดเลือกเปนคณะกรรมการสังเกตการณเพ่ือปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัดจาง

ภาครัฐ  จํานวน  5  คน  และมีผูรับรอง  จํานวน  2  ทาน  ขอเชิญคะ 

นายศุภวัฒน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายศุภวัฒน  วาหะรักษ 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ขอเสนอนายอมร  กุลบัส  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาลสัมพันธ  
   เขต  2 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นางสาวเมษา  กุลบัส 
                                          2. นายประยูร  เริงสมุทร 

นายปฏิพัทธ  มาตรักษา  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายปฏิพัทธ  มาตรักษา 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ขอเสนอนายกฤษณะ  สรอยปอด 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นายจรูญ  อุหลัง 
                                          2. นายสําเริง  ราเขต 

นายจรูญ  อุหลัง   กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายจรูญ  อุหลัง  

สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ขอเสนอนายสมศักดิ์  วาหะรักษ 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นายประมาณ  ศรีเหมาะ 
                                          2. นายปฏิพัทธ  มาตรักษา 

/.......นางสาวฐปตา    
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นางสาวฐปตา   ติระนนท กราบเรียนประธานสภา     สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน     ดิฉันนางสาวฐปตา    สมาชิก
สภาฯ ติระนนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ขอเสนอนายสําราญ  ราเขต 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นายศุภวัฒน  วาหะรักษ 
                                          2. นายจรูญ  อุหลัง 

นางสาวเมษา  กุลบัส กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ดิฉันนางสาวเมษา  กุลบัส  

สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ขอเสนอนางสาวโสภิต  วาหะรักษ  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาล 

 สัมพันธ  เขต  1 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ  

ที่ประชุม    มีผูรับรองจํานวน  ๒  คน  คือ   

1. นายสุชน  วาหะรักษ 

2. นางสาวฐปตา  ติระนนท 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   มีผูใดเสนอบุคคลใดอีกบาง 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม    ไมมีผูใดเสนอ 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   หากไมมี  สรุปวาคณะกรรมการสังเกตการณเพ่ือปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัด

ประธานสภาฯ จางภาครัฐ  ประกอบดวย 

   1.  นางสาวโสภิต  วาหะรักษ  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาลสัมพันธ  เขต  1 

    2.  นายอมร  กุลบัส  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาลสัมพันธ  เขต  2 
   3.  นายกฤษณะ  สรอยปอด 

   4.  นายสมศักดิ์  วาหะรักษ 

   5.  นายสําราญ  ราเขต  

ที่ประชุม    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  5 เรื่องอื่น  ๆ      

ประธานสภาฯ    ทานผูใดมีเรื่องท่ีจะเสนอเขาระเบียบวาระที่  5  เรื่องอ่ืน  ๆ  บาง  ถามีก็ขอเชิญ 

 

 

/......นายศุภวัฒน   
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นายศุภวัฒน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายศุภวัฒน  วาหะรักษ 

สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  จะพูดเรื่องที่ชาวบานฝากมาถามเกี่ยวกับเรื่องกลอง

วงจรปดกับเสนจราจร  ซึ่งก็เคยพูดไปแลวและนายกเทศมนตรีก็ไดชี้แจงวาเนื่องจากสถานการณโค

วิด – 19  ทําใหอําเภอเกาะยาวตองปดเกาะจึงทําใหผูรับจางจากบริษัทตาง ๆ เดินทางมาไมได  

ตอนนี้อําเภอเกาะยาวก็ไดทําการเปดเกาะแลวผมอยากจะใหติดตามดวย  เพราะมีชาวบานถามกัน

มาหลายคน 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ตามที่คณุศุภวัฒน  วาหะรักษ  ไดพูดถึงนะครับ   

- ในสวนนี้ผมก็ไดประสานงานไปทางเจาหนาที่พัสดุวาใหติดตอไปยังบริษัทผู

รับจาง  ซึ่งท่ีแรกก็คือบริษัทบานจานดาวเทียม  ก็ไดคุยกับเจาหนาที่พัสดุแลววาใหเขามาดูกลอง

วงจรปดทั้งหมด   

- ในกรณีเรื่องตีเสนจราจร  ผมก็ไดใหทางกองชางติดตอไปยังบริษัทที่เปน

ผูรับเหมาเก่ียวกับการตีเสนจราจรซึ่งอยูที่จังหวัดภูเก็ต  ก็ไดประสานใหเขามาดูหนางาน  และอีก

บริษัทอยูที่จังหวัดพังงา  ผมก็บอกไปเหมือนกันวาใหมาดูหนางานกอน  เพราะวาเราไดจายขาดเงิน

สะสมเรื่องนี้ไปแลว  2  ครั้ง  วาเราจะเรงดําเนินการเรื่องตีเสนจราจร  แตเราติดขัดเรื่องผูรับเหมา

ซึ่งจะตองหาบริษัทที่ไดมาตรฐาน  ผมก็ไมไดนิ่งเฉยนะครับทั้ง  2  โครงการ 

นายสาํเริง  ราเขต กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายสําเริง  ราเขต 

สมาชิกสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 นอกจากเสนจราจรแลวผมอยากจะใหเพ่ิมเติมเรื่องขอบถนนขาว–แดง 

ตอนนี้ในระหวางที่ยังหาผูรับเหมาไมไดก็อยากใหไปฉีดลางทําความสะอาดขอบถนน  เพราะมันจะมี

ตะไครน้ําเกาะอยู  เวลาคนผานไปผานมาดูแลวจะไดสะอาดตา 

นายสุชน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายสุชน  วาหะรักษ  

สมาชิกสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 

- ผมก็เห็นดวยกับคุณสําเริง  ราเขต  เพราะวาการตีเสนจราจรมันก็จําเปนเพราะ

อีกไมกี่เดือนก็จะถึงเดือนรอมฎอนแลว  การบริการจัดการตรงนั้นมันก็งายขึ้น  ชวงนี้ถาดูดี ๆ 

ตรงหนาตลาดจะมีรถจอดไมคอยเปนระเบียบสักเทาไร 

- เรื่องเสาที่สามแยกเยื้องกับรานโรตีชาวเกาะ  ซึ่งถือวาเปนเอกลักษณในเขต

เทศบาล  โดยสรางมาตั้งแตป  พ.ศ. 2515  และวันกอนมีรถยนตมาชนทําใหเสาตรงนั้นชํารุด

เสียหาย  ผมอยากจะใหสมาชิกสภาเทศบาลไดชวยกันพิจารณารูปแบบ  ซึ่งเราจะทําทั้ง  2  จุด  คือ

สามแยกเซเวนอีเลฟเวนดวย  แตถาไมมีในแผนเราก็จะตองเขาแผนไวกอนและจะมีแบบใหสมาชิก

สภา 

 
 

 

/..........เทศบาลทุกทาน 
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เทศบาลทุกทานดูวาแบบนี้ใชไดหรือเปลา  ใชงบประมาณเทาไร  ก็อยากใหทางกองชางไดประมาณ

การดคูรับ 

นางสาวเมษา  กุลบัส  กราบเรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ดิฉันนางสาว

สมาชิกสภาฯ เมษา  กุลบัส  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ในสวนของดิฉันอยากจะเสนอตรงบริเวณผนังกําแพง 

สวนเฉลิมพระเกียรติฯ  อยากใหมีเปนสตรีทอารต  (Street  art)  เปนจุดเช็คอินของนักทองเที่ยว  

ไมทราบวาจะทําไดหรือเปลา 

นายสาํเริง  ราเขต สวนนี้ผมก็เห็นดวย  เพราะจริง ๆ แลวเทศบาลของเราถาดูในหนาโซเชียลคนจะไม 

สมาชิกสภาฯ    รูจักเลย  นักทองเที่ยวมาก็จะเช็คอินท่ีจุดอ่ืน ๆ ก็อยากจะใหมีอะไรที่เปนเอกลักษณ  นักทองเที่ยว 

มาแลวจะไดมีจุดเช็คอินได  ก็อยากจะใหรุนเรา ๆ ไดสรางอะไรใหเทศบาลมีความเปลี่ยนแปลงขึ้น

บาง 

นายสุชน  วาหะรักษ  ผมขอเสริมจากคุณสําเริง  ราเขต  คืออยากจะถามนายกเทศมนตรีหนอยวา   

สมาชิกสภาฯ  โครงการนี้ถาเราจะดําเนินการสามารถใชเงินสะสมไดหรือเปลา 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  ตอนนี้คือเรื่องจะสรางก็สรางได  แตมันมีปญหาวาแบบแปลนจะตองใหเขา

นายกเทศมนตรี  ถอด ปร.4  ปร.5  มาดวยวางบประมาณจริง ๆ เทาไร 

นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย เรียนประธานสภาเทศบาล   และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน   ดิฉันนางสาว

พยาบาลวิชาชีพฯ บุญธิดา  เก็บทรัพย   ตําแหนง    พยาบาลวิชาชีพชํานาญการ   จากกรณท่ีีมีตัวเห็บที่โรงเรียน 

เกาะยาว  ตอนนี้ทางเทศบาลตําบลเกาะยาวไดแกไขปญหาเบื้องตนโดยการไปฉีดพนยา  แตตอนนี้ก็

ยังไมหมดและในวันนี้ทางปศุสัตวอําเภอเกาะยาวไดนํายามาฉีดเพิ่ม  ก็ไดพูดคุยกับปศุสัตวอําเภอ

เกาะยาวและครูวาจะตองดําเนินการตอในเรื่องของเห็บและสุนัขใหหมดไป  ในเบื้องตนคือพรุงนี้ตอง

ฉีดซ้ําอีก  1  วัน  ซึ่งตอนนี้ทางปศุสัตวอําเภอไดสั่งยามาเพ่ิมเพราะเห็บไดกระจายไปทั่วโรงเรียน  

และวันมะรืนก็ตองทําความสะอาดอีก  1  วัน  ซึ่งคาดวาโรงเรียนนาจะประกาศปดการเรียนการ

สอนอีก  2  วัน   

นายสุชน  วาหะรักษ  ผมขอเสริมในเรื่องของสุนัข  เราจะประสานไปยังหนวยงานไหนดีเพราะวาตอนนี้ 

สมาชิกสภาฯ  รูสึกวาจะเที่ยววิ่งไลเด็ก  ซึ่งมันอันตรายที่สถานีตํารวจก็มีอยูหลายตัวนะครับ 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  ผมขอเสริมในกรณีเรื่องเห็บ  ซึ่งในกรณีนี้เมื่อวานทางโรงเรียนเกาะยาวตอนแรก

นายกเทศมนตรี เขาจะไมปดโรงเรียน  ซึ่งถาไมปดมันก็จะเปนปญหาเพราะปญหาคือเด็กนักเรียนไปกอน  ในวันนี้ก็ได 

ไปดําเนินการโดยใหรื้อสิ่งของที่อยูใตโรงละหมาดออกใหหมด  ก็ไดคุยกับปศุสัตวอําเภอวาโรงเรียน

จะตองปดไปกอน  3  วัน  ซึ่งไมปดโรงเรียนเราจะแกไขปญหายาก  พรุงนี้ก็จะใหพนักงานของ

เทศบาลไปฉีดอีกครั้งหนึ่ง  นอกจากนี้เราก็ตองทําความเขาใจกับผูปกครองดวยวาเราไมไดนิ่งเฉย 

 

 

/.........เก่ียวกับเรื่องนี้   
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เก่ียวกับเรื่องนี้  ซึ่งโรงเรียนก็จะตองแกไขอีกเยอะ  ผมก็ขอขอบคุณทุกกองที่ไดรวมกันแกไขกําจัด

เห็บเม่ือวานนี้นะครับ  ซึ่งตอนนี้เราก็ตองทําความเขาใจดวยวาทําไมโรงเรียนเปดแลวปดอีก  เพราะ

เราจะตองกําจัดเรื่องเห็บนี้ใหเรียบรอยเสียกอน  วันศุกรนี้ถาใครวางก็ใหไปชวยกันลางทําความ

สะอาดโรงเรียน  ถาไมอยางนั้นโรงเรียนก็ไมสามารถเปดดําเนินการเรียนการสอนได   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ทานใดมีเรื่องจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบาง 

ประธานสภาฯ    

ที่ประชุม            ไมม ี

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  เมื่อไมมี  บัดนี้หมดเรื่องที่จะนําเขาสูระเบียบวาระการประชุมแลว  ดิฉันขอปด

ประธานสภาฯ ประชุม        

ปดประชุมเวลา  ๑1.20 น.  

    

     (ลงชื่อ)......................นายถาวร  ขุนทอง........................................... 

            (นายถาวร  ขุนทอง) 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจรายงานการประชุม สภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  

สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป พ.ศ. 2564  ในวันที่  17  พฤศจิกายน  2564  แลวเห็นวาถูกตองตามระเบียบ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/.........(ลงชื่อ)........... 
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        (ลงชื่อ).................นางอรัญญา  เก็บทรัพย...................................... 

   (นางอรัญญา  เก็บทรัพย) 

 

 

       (ลงชื่อ)..............นางสาวฐปตา  ติระนนท......................................... 

(นางสาวฐปตา  ติระนนท) 

 

       (ลงชื่อ)...............นางสาวจรินณา  วิชาคุณ..................................... 

 (นางสาวจรินณา  วิชาคุณ) 

  เทศบาลตําบลเกาะยาว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว สมัยสามัญ  สมัย

ที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป พ.ศ. 

2564  ในวันที่  .................................................................................  เปนการถูกตองแลว 

   

 

          นางเสาวคนธ  เริงสมุทร 

(นางเสาวคนธ  เริงสมุทร) 

         ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

                      ................................................. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

                                     

 

 


